
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

สมัยสามญั  สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  (คร้ังที ่1) 

วันพธุที่  17  พฤศจกิายน  พ.ศ. 2564 

เวลา  09.3๐  น. 

ณ  หองประชมุสภาเทศบาลตาํบลเกาะยาว 

....................................................................................... 

ผูมาประชมุ 

ลาํดับ

ที ่

ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑. นางเสาวคนธ  เริงสมุทร ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  

๒. นายสุชน  วาหะรักษ รองประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายสุชน  วาหะรักษ  

๓. นายประยูร เริงสมุทร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายประยูร เริงสมุทร  

๔. นายจรูญ  อุหลัง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายจรูญ  อุหลัง  

๕. นางสาวเมษา  กุลบัส สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางสาวเมษา  กุลบัส  

๖. นางสาวฐปตา  ติระนนท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางสาวฐปตา  ติระนนท  

๗. นายสําเริง  ราเขต สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายสําเริง  ราเขต  

๘. นายประมาณ  ศรีเหมาะ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายประมาณ  ศรีเหมาะ  

๙. นายศภุวัฒน  วาหะรักษ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายศภุวัฒน  วาหะรักษ  

10. นายปฏิพัทธ  มาตรักษา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายปฏิพัทธ  มาตรักษา  

11. นางอรัญญา  เก็บทรัพย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางอรัญญา  เก็บทรัพย  

12. นางสาวจรินณา  วิชาคุณ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นางสาวจรินณา  วิชาคุณ  

13. นายถาวร  ขุนทอง เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว นายถาวร  ขุนทอง  
 

 

ผูเขารวมประชุม 

ลาํดับที ่ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑. นายพีรยุทธ  มาตรักษา นายกเทศมนตร ี นายพีรยุทธ  มาตรักษา  

๒. นายจํารัส  หยั่งทะเล รองนายกเทศมนตร ี นายจํารัส  หยั่งทะเล  

๓. นางสาวพชัรนิทร  สุภาพ รองนายกเทศมนตร ี นางสาวพชัรนิทร  สุภาพ  

๔. นางวรฉัตร  คงเก้ือ เลขานุการนายกเทศมนตร ี นางวรฉัตร  คงเก้ือ  

5. นายประเสริฐ  ศรีเหมาะ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี นายประเสริฐ  ศรีเหมาะ  

6. นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย พยาบาลวิชาชีพชํานาญการ นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย  

7. นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล  

8. นายปรัญชัย  ชูรักษ นายชางโยธา นายปรัญชัย  ชูรักษ  
 

 

 



การประชมุสภาเทศบาลตาํบลเกาะยาว 

 สมยัสามญั  สมยัที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  (ครัง้ที่  1)   

วันพุธที ่ 17  พฤศจกิายน  ๒๕64 

****************************** 

ผูมาประชุม 

1. นางเสาวคนธ  เริงสมุทร   ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
2. นายสุชน  วาหะรักษ    รองประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
3. นายประยูร  เริงสมุทร   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
4. นายจรูญ  อุหลัง    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว   
5. นางสาวเมษา  กุลบัส    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
6. นางสาวฐปตา  ติระนนท   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
7. นายสําเริง  ราเขต    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
8. นายประมาณ  ศรีเหมาะ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
9. นายศภุวัฒน  วาหะรักษ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
10. นายปฏิพัทธ  มาตรักษา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
11. นายถาวร  ขุนทอง    เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

 

ผูลาประชุม 

1. นางอรัญญา  เก็บทรัพย   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

2. นางสาวจรินณา  วิชาคุณ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
  

ผูมารวมประชุม 

1.   นายพีรยุทธ  มาตรักษา   นายกเทศมนตรตีําบลเกาะยาว 

2.   นายจํารัส  หยั่งทะเล    รองนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว 

3.   นางสาวพัชรินทร  สุภาพ   รองนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว 

4.   นางวรฉัตร  คงเก้ือ    เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว 

5.   นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย   พยาบาลวิชาชีพชํานาญการ 

6.   นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล   นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 

7.   นายปรัญชัย  ชูรักษ    นายชางโยธาปฏิบัติงาน 

 

 

 

 

 

 

 

/.....เริ่มประชุม 
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เริ่มประชุม  เวลา  09.30  นาฬิกา 

นายถาวร  ขุนทอง   เมื่อที่ประชุมพรอม  นายถาวร  ขุนทอง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 

เลขานุการฯ ทําหนาที่เลขานุการสภาเทศบาล  เชิญสมาชิกสภาเขาประจําที่ประชุม  

ประกาศสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว    เรื่อง   เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบล

เกาะยาว  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564 

ดวยสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว   จะดําเนินการประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ  

สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน  

พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติมจนถึงฉบับปจจุบัน  หมวด  2  การประชุม  ขอ  20 (1)  และ  ขอ  22 

อาศัยอํานาจตามความในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน  พ.ศ. 2547  แกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับปจจุบัน  หมวด  2  การประชุม  ขอ  20 (1)  

และ  ขอ  22  เทศบาลตําบลเกาะยาว  โดยประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  จึงเรียกประชุม

สภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  มีกําหนด  30  วัน  

ตั้งแตวันที่  1 – 30  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2564  จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  ณ  วันที่  

27  ตุลาคม  พ.ศ. 2563  ลงชื่อ  นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  

วันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลอยูในตําแหนง  12  คน มาประชุม 10 คน  ลา 2 คน  

ครบองคประชุมแลว  จึงขอเชิญประธานสภาเทศบาลทําหนาที่ประธานในที่ประชุม 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ขอบคุณเลขานุการสภาเทศบาล 

ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระที่ 1   เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร    วันนี้ไมมีเรื่องแจงใหที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม                    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2 เรื่องรบัรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ  ครั้งที่  2/2564  

  เมื่อวันที่  27  กันยายน  2564 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ขอใหที่ประชุมตรวจสอบดู  หากมีขอความใดผิดพลาดหรือตกไปขอใหยกมือขอ

ประธานสภาฯ   แกไขได 

 

 

/.........ที่ประชุม 
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ที่ประชุม   ไมมีผูใดขอแกไข 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร   หากไมมีดิฉันจะขอมติจากที่ประชุม 

ประธานสภาฯ   ทานผูใดเห็นวารายงานการประชุมครั้งที่ผานมามีความถูกตองและรับรองขอใหยก

มือ 

ที่ประชุม   มีมตเิปนเอกฉันท  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว  

ระเบียบวารที่  3 เรื่องติดตามผลการประชุมครั้งที่แลว   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ทานผูใดมีเรื่องจะติดตามบาง 

ประธานสภาฯ 

นายสุชน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสุชน   

สมาชิกสภาฯ วาหะรักษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ผมอยากจะขอความรวมมือและความคิดเห็นของสมาชิก 

 สภาเทศบาลและนายกเทศมนตรีเรื่องสระวายน้ําพอจะมีแนวทางอะไรบางไหม  เพราะผมดูแลวก็

อยากจะใหมีสําหรับในเขตเทศบาล  เราไมสามารถท่ีทําที่เกาไดก็จะตองหาที่ใหม  พอจะมีแนวทาง

ไหมครับ 

นายสําเริง  ราเขต   กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสําเริง   

สมาชิกสภาฯ  ราเขต  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ผมเห็นดวยกับคุณสุชน  วาหะรักษนะครับ  แตปญหาคือเรื่อง 

สถานที่วาตรงไหนที่เหมาะสมบาง  เพราะในเขตเทศบาลบริเวณที่เปนพ้ืนดินกวาง ๆ มีไมคอยเยอะ  

ก็อยากใหเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลลองพิจารณาดูวาสถานที่ตรงไหนเหมาะสม  ขอบคุณครับ 

นายศุภวัฒน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายศุภวัฒน   

สมาชิกสภาฯ วาหะรักษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ผมอยากทราบวาถาหากวาจะปรับปรุงสระที่มีอยูเดิมให 

 มันดีกวาเดิมไดไหมครับ  เพราะมันมีอยูแลวแตใชประโยชนไมได  ก็อยากจะใหใชประโยชนได     

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ในสวนของเรื่องสระวายน้ําในกรณทีี่วาที่มีอยูแลวในสวน 

 เฉลิมพระเกียรติ  ตรงนั้นไมใชสระวายน้ํานะครับคือเปนสระที่ใชสําหรับปลูกดอกบัวไมใชสระวายน้ํา  

ถาเปนสระวายน้ํามันตองมีแบบแปลน  มีการควบคุมคณุภาพน้ํา  ซึ่งโครงการสระวายน้ํานี้มันจะตอง

อยูในแผนกอนซึ่งเจาหนาที่ฝายแผนจะเขาแผนในป 2566  นะครับ  ในกรณีที่คุณสุชน  วาหะรักษ  

เสนอแลวทําเลยไมไดมันจะตองใหมีอยูในแผนตองมีการปรับแผน  ก็เหมือนท่ีคุณสําเริง  ราเขต  พูด

ก็คือปญหาเรื่องที่ดินท่ีจะสราง  ซึ่งเมื่อมีการสรางแลวตองมีการควบคุมดูแลนี่คอืสิ่งสําคัญ  ไมใชวา 

 

 

 

/.........จะเขาไดตลอด 
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จะเขาไดตลอดเวลา  ผมก็มีแนวคิดวาที่อาคารอเนกประสงคติดกับศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็จะทุบตรงนั้น

ทิ้งซึ่งตรงนั้นอยูในบริเวณของศูนยพัฒนาเด็กเล็กเราก็สามารถดูแลได  แตวาเราตองขอมติประชาคม

กอนวาจะใหทุบทิ้งไดหรือไม  เพราะทรัพยสินในสวนนี้ไมใชของเทศบาลแตเปนของหมูบานหมูที่  1  

แตตอนนี้มันก็ชํารุดทรุดโทรมพอรื้อตรงนั้นออกเราก็สามารถสรางเปนสระวายน้ําได  ซึ่งถาอยูบริเวณ

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเราสามารถบริหารจัดการได 

นายสําเริง  ราเขต   กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสําเริง   

สมาชิกสภาฯ  ราเขต  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ผมเห็นดวยกับนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  และอยาก 

 หารือวาวันนี้ใครที่จะไปประสานหรือวาจะใหเริ่มไปประสานเพื่อใหทางหมูบานมีมติ  ผมก็อยากหา

ใครเปนตัวแทนหรือสามารถรับผิดชอบไดชวยไปประสานหมูบานและจัดประชุมใหเปนเรื่องเปนราว

ขึ้นมา  ซึ่งจริง ๆ แลวงบประมาณในแผนก็ไดใสไวแลว  และอยากหารือใหจบในวันนี้วาใครเปนผู

ประสานเพื่อจะดําเนินการตอไป  

นายสุชน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา    สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน    กระผมนายสุชน   

สมาชิกสภาฯ  วาหะรักษ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ผมก็อยากจะใหรองนายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาวคือคุณ 

 พัชรินทร  สุภาพ  เขาไปประสานกับผูใหญบานหมูที่  1  เดี๋ยวผมก็จะชวยเสริมชวยคุยใหอีกทาง

หนึ่งครับ 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ในกรณใีนการประชุมครั้งนี้ตองประชุมชาวบานทั้งใน 

 เขตเทศบาลและชาวบานหมูที่  1 เพราะเมื่อกอนเขาจะสรางในฐานะคณะกรรมการหมูบานหมูที่  1  

ถาเราไปทุบทิ้งหรือทําลายโดยพลการไมได  ตองขอมติกอนวาในกรณีตรงนี้เราจะดําเนินการสราง

สระวายน้ํา  เพราะผมมองวามันอยูใกลกับศูนยพัฒนาเด็กเล็กดวย  ซึ่งเราตองมีเวลาเปด – ปด  และ

ก็จะตองใชเวลาศึกษาหาขอมูลตาง ๆ กอน        

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ทานผูใดมีเรื่องจะติดตามอีกบาง 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   ไมมีผูใดมีเรื่องที่จะติดตามอีก 

ระเบียบวาระที่  4 เรื่องเสนอใหที่ประชุมทราบ 

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  4.1  ญัตติแนวทางและวิธีการในการดําเนินงานโครงการความรวมมือปองกัน

ประธานสภาฯ การทุจริตในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  แบบของขอตกลงคุณธรรมการคัดเลือกผูสงัเกตการณ   

และการจดัทํารายงานตามมาตรา  17  และมาตรา  18  แหงพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและ

การบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  ขอเชิญนายกเทศมนตรีชี้แจง 

 

 

/........นายพีรยุทธ   
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นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ขอชี้แจงดังนี ้

   ญัตติแนวทางและวิธกีารในการดําเนินงานโครงการความรวมมือปองกันการทุจริต

ในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  แบบของขอตกลงคุณธรรมการคัดเลือกผูสังเกตการณ  และการจัดทํา

รายงานตามมาตรา  17  และมาตรา  18  แหงพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหาร

พัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560   

    ตามท่ีกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินได มีหนังสือ  ดวนที่สุด  ที่  มท 

0808.2/ว 3767  ลงวันที่  20  พฤศจิกายน  2561  แจงประกาศคณะกรรมการความรวมมือ

ปองกันการทุจริต  เรื่องแนวทางและวิธีการในการดําเนินงานโครงการความรวมมือปองกันการทุจริต

ในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  แบบขอตกลงคุณธรรม  การคัดเลือกผูสังเกตการณ  และการจัดทํา

รายงานตามมาตรา  17  และมาตรา  18  แหงพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหาร

พัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นทราบและถือปฏิบัติ  นั้น 

    ขอเท็จจริง คณะกรรมการความรวมมือปองกันการทุจริตไดมีหนังสือ  ที่ กค 

0419.2/ว 1034  ลงวันที่  14  ตุลาคม  2564  เรื่อง  แบบฟอรมรายงานการสังเกตการณและ

แบบชี้แจงขอเท็จจริงรายงานการสังเกตการณสําหรับผูสังเกต  และแบบชี้แจงขอเท็จจริงรายงานการ

สังเกตการณสําหรับหนวยงานของรัฐเจาของโครงการเพ่ือใชเปนแนวทางในการปฏิบัติงานของผู

สังเกตการณและหนวยงานของรัฐเจาของโครงการท่ีไดรับรายงานการสังเกตการณ  ดังนั้น  เพ่ือให

การปฏิบัติงานเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจางขององคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนไปอยางถูกตอง  

สอดคลองกับพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  ระเบียบ

กระทรวงการคลังวาดวยการบริหารจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  และ

กฎกระทรวงที่เก่ียวของ  เพ่ือใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินถือปฏิบัติตอไป 

   ระเบียบขอกฎหมาย    

1. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ. 2560  

หมวด 2  การมีสวนรวมภาคประชาชนและผูประกอบการในการปองกันการทุจริต 

 มาตรา  16  เพื่อให เกิดความโปรงใสในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ  ให

หนวยงานของรัฐจัดใหภาคประชาชนมีสวนรวมในการสังเกตการณขั้นตอนหนึ่งขั้นตอนใดของการ

จัดซื้อจัดจางของหนวยงานของรัฐตามที่กําหนดไวในหมวดนี ้

 มาตรา  17  ในการดําเนินการตามมาตรา  16  คณะกรรมการ ค.ป.ท.  อาจ

กําหนดใหมีการจัดทําขอตกลงคุณธรรมตามโครงการความรวมมือปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัด

จางภาครัฐตามมาตรา  18  ก็ได  ทั้งนี้  การจัดซื้อจัดจางที่ตองจัดทําขอตกลงดังกลาวใหเปนไป

ตามที่คณะกรรมการ  ค.ป.ท.  ประกาศกําหนดในราชกิจจานุเบกษา  โดยอยางนอยใหคํานึงถึงวงเงิน 
 

/.........ของการจัดซื้อ 
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ของการจัดซื้อจัดจาง  มาตรการปองกันการทุจริต  การจัดซื้อจัดจางที่มีความเสี่ยงตอการทุจริต  

และความคลองตัวในการดําเนินงานของหนวยงานของรัฐเพื่อประกอบการพิจารณาดวย 

2. ระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ  

พ.ศ. 2560 

3. กฎกระทรวงทีเ่ก่ียวของ 

ในสวนนี้ขอใหทางกองคลังไดชี้แจงเพ่ิมเติม 

นางสาวณัฐกฤตา  อักษรกูล  เรียนประธานสภาเทศบาล   และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน   ดิฉันนางสาว 

นักวชิาการเงินฯ  ณัฐกฤตา   อักษรกูล  ตําแหนง  นักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ  ขอชี้แจงเพ่ิมเติมในสวนของ

คณะกรรมการปองกันการทุจริต  ซึ่งจะอธิบายไววาคณะกรรมการ  ค.ป.ท. มีอํานาจหนาที่  คือ 

1. กําหนดแนวทางและวิธีการปฏิบัติในการดําเนินโครงการความรวมมือในการ

ปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ   

2. กําหนดแบบขอตกลงคุณธรรมและรายงานของผูสังเกตการณ 

3. คัดเลือกโครงการจัดซื้อจัดจางเพื่อเขารวมโครงการตามความรวมมือปองกัน

การทุจริตในการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ 

4. คัดเลือกผูสังเกตการณเพื่อเขารวมโครงการการปองกันการทุจริตในการจัดซื้อ

จัดจางภาครัฐ 

5. ตีความและวินิจฉัยขอหารือเก่ียวกับแนวทางและวิธีปฏิบัติในการดําเนิน

โครงการจัดซื้อจัดจาง 

ดังนั้น  วันนี้เราจะมาเลือกคณะกรรมการผูสังเกตการณโดยจะใชภาคประชาชนใน

การเขามาเปนผูสังเกตการณ  ซึ่งจะมีแบบรายงานท่ีจะตองรายงาน  ค.ป.ท. ภายในวันท่ี  10  ของ

ทุกเดอืนดวยคะ 

นายถาวร  ขุนทอง  กราบเรียนประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  และสมาชิกสภาทุกทาน  กระผม

นักวเิคราะหฯ นายถาวร  ขุนทอง  ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ  ผมขอเสริมนิดหนึ่งนะครับ   

คณะกรรมการจะมีทั้งหมด  5  คน  ซึ่งคณะกรรมการ  2  คน  ก็จะใหเปนประธานชุมชนทั้ง  2  เขต  

และอีก  3  คนก็จะเปนชาวบานในเขตเทศบาล   

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ในกรณคีณะกรรมการชุดนี้คอื  ในกรณีที่เทศบาลมีการ 

จัดซื้อจัดจางก็จะตรวจสอบวาเจาหนาท่ีพัสดุไดดําเนินการตาม  ว 89  ว 845  หรือไม  อยางกอง

ชางไดดําเนินการโดยมีแบบแปลนและไดดําเนินการตามแบบที่ทางสภาไดอนุมัติหรือไม  เหมือน

อยางที่คณุถาวร   ขุนทอง   ไดเสนอไปคือใหประธานชุมชนทั้ง  2  เขต  เปนคณะกรรมการดวย 

 
 

/........เพราะจะได 
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เพราะจะไดรับทราบวาวันนี้ไดดําเนินการในพ้ืนที่เขต   1   พรุงนี้ไดดําเนินการในพ้ืนที่เขต   2   

เปนตน  และในคณะกรรมการชุดนี้ทั้ง  5  คน  เปนผูตรวจสอบวาทางเจาหนาที่พัสดุ  คณะ

ผูบริหาร  กองชาง  ไดทําถูกตองตามระเบียบหรือไม  มีเอกสารครบถวนหรือไม   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ขอบคุณคะ  มีสมาชิกทานใดจะเสนอความเห็นเพ่ิมเติมบาง  หรือจะพิจารณา

ประธานสภาฯ เห็นชอบหรือไมประการใด  ขอเชิญคะ 

ที่ประชุม   ไมมีสมาชิกทานใดเสนอความเห็นเพ่ิมเติม   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  หากไมม ี ตอไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อบุคคลในเขตเทศบาลตําบล 

เกาะยาวเพ่ือคัดเลือกเปนคณะกรรมการสังเกตการณเพ่ือปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัดจาง

ภาครัฐ  จํานวน  5  คน  และมีผูรับรอง  จํานวน  2  ทาน  ขอเชิญคะ 

นายศุภวัฒน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายศุภวัฒน  วาหะรักษ 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ขอเสนอนายอมร  กุลบัส  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาลสัมพันธ  
   เขต  2 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นางสาวเมษา  กุลบัส 
                                          2. นายประยูร  เริงสมุทร 

นายปฏิพัทธ  มาตรักษา  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายปฏิพัทธ  มาตรักษา 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  ขอเสนอนายกฤษณะ  สรอยปอด 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นายจรูญ  อุหลัง 
                                          2. นายสําเริง  ราเขต 

นายจรูญ  อุหลัง   กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายจรูญ  อุหลัง  

สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ขอเสนอนายสมศักดิ์  วาหะรักษ 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นายประมาณ  ศรีเหมาะ 
                                          2. นายปฏิพัทธ  มาตรักษา 

/.......นางสาวฐปตา    
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นางสาวฐปตา   ติระนนท กราบเรียนประธานสภา     สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน     ดิฉันนางสาวฐปตา    สมาชิก
สภาฯ ติระนนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ขอเสนอนายสําราญ  ราเขต 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   มีผูรับรองจํานวน  2  คน  ประกอบดวย    

    1. นายศุภวัฒน  วาหะรักษ 
                                          2. นายจรูญ  อุหลัง 

นางสาวเมษา  กุลบัส กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ดิฉันนางสาวเมษา  กุลบัส  

สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ขอเสนอนางสาวโสภิต  วาหะรักษ  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาล 

 สัมพันธ  เขต  1 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   ขอผูรับรองดวยคะ 

ประธานสภาฯ  

ที่ประชุม    มีผูรับรองจํานวน  ๒  คน  คือ   

1. นายสุชน  วาหะรักษ 

2. นางสาวฐปตา  ติระนนท 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   มีผูใดเสนอบุคคลใดอีกบาง 

ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม    ไมมีผูใดเสนอ 

นางเสาวคนธ เริงสมุทร   หากไมมี  สรุปวาคณะกรรมการสังเกตการณเพ่ือปองกันการทุจริตในการจัดซื้อจัด

ประธานสภาฯ จางภาครัฐ  ประกอบดวย 

   1.  นางสาวโสภิต  วาหะรักษ  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาลสัมพันธ  เขต  1 

    2.  นายอมร  กุลบัส  ตําแหนง  ประธานชุมชนเทศบาลสัมพันธ  เขต  2 
   3.  นายกฤษณะ  สรอยปอด 

   4.  นายสมศักดิ์  วาหะรักษ 

   5.  นายสําราญ  ราเขต  

ที่ประชุม    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  5 เรื่องอื่น  ๆ      

ประธานสภาฯ    ทานผูใดมีเรื่องท่ีจะเสนอเขาระเบียบวาระที่  5  เรื่องอ่ืน  ๆ  บาง  ถามีก็ขอเชิญ 

 

 

/......นายศุภวัฒน   
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นายศุภวัฒน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายศุภวัฒน  วาหะรักษ 

สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  จะพูดเรื่องที่ชาวบานฝากมาถามเกี่ยวกับเรื่องกลอง

วงจรปดกับเสนจราจร  ซึ่งก็เคยพูดไปแลวและนายกเทศมนตรีก็ไดชี้แจงวาเนื่องจากสถานการณโค

วิด – 19  ทําใหอําเภอเกาะยาวตองปดเกาะจึงทําใหผูรับจางจากบริษัทตาง ๆ เดินทางมาไมได  

ตอนนี้อําเภอเกาะยาวก็ไดทําการเปดเกาะแลวผมอยากจะใหติดตามดวย  เพราะมีชาวบานถามกัน

มาหลายคน 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  เรียนประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายพีรยุทธ

นายกเทศมนตรี มาตรักษา  นายกเทศมนตรีตําบลเกาะยาว  ตามที่คณุศุภวัฒน  วาหะรักษ  ไดพูดถึงนะครับ   

- ในสวนนี้ผมก็ไดประสานงานไปทางเจาหนาที่พัสดุวาใหติดตอไปยังบริษัทผู

รับจาง  ซึ่งท่ีแรกก็คือบริษัทบานจานดาวเทียม  ก็ไดคุยกับเจาหนาที่พัสดุแลววาใหเขามาดูกลอง

วงจรปดทั้งหมด   

- ในกรณีเรื่องตีเสนจราจร  ผมก็ไดใหทางกองชางติดตอไปยังบริษัทที่เปน

ผูรับเหมาเก่ียวกับการตีเสนจราจรซึ่งอยูที่จังหวัดภูเก็ต  ก็ไดประสานใหเขามาดูหนางาน  และอีก

บริษัทอยูที่จังหวัดพังงา  ผมก็บอกไปเหมือนกันวาใหมาดูหนางานกอน  เพราะวาเราไดจายขาดเงิน

สะสมเรื่องนี้ไปแลว  2  ครั้ง  วาเราจะเรงดําเนินการเรื่องตีเสนจราจร  แตเราติดขัดเรื่องผูรับเหมา

ซึ่งจะตองหาบริษัทที่ไดมาตรฐาน  ผมก็ไมไดนิ่งเฉยนะครับทั้ง  2  โครงการ 

นายสาํเริง  ราเขต กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  กระผมนายสําเริง  ราเขต 

สมาชิกสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 นอกจากเสนจราจรแลวผมอยากจะใหเพ่ิมเติมเรื่องขอบถนนขาว–แดง 

ตอนนี้ในระหวางที่ยังหาผูรับเหมาไมไดก็อยากใหไปฉีดลางทําความสะอาดขอบถนน  เพราะมันจะมี

ตะไครน้ําเกาะอยู  เวลาคนผานไปผานมาดูแลวจะไดสะอาดตา 

นายสุชน  วาหะรักษ  กราบเรียนประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ผมนายสุชน  วาหะรักษ  

สมาชิกสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 

- ผมก็เห็นดวยกับคุณสําเริง  ราเขต  เพราะวาการตีเสนจราจรมันก็จําเปนเพราะ

อีกไมกี่เดือนก็จะถึงเดือนรอมฎอนแลว  การบริการจัดการตรงนั้นมันก็งายขึ้น  ชวงนี้ถาดูดี ๆ 

ตรงหนาตลาดจะมีรถจอดไมคอยเปนระเบียบสักเทาไร 

- เรื่องเสาที่สามแยกเยื้องกับรานโรตีชาวเกาะ  ซึ่งถือวาเปนเอกลักษณในเขต

เทศบาล  โดยสรางมาตั้งแตป  พ.ศ. 2515  และวันกอนมีรถยนตมาชนทําใหเสาตรงนั้นชํารุด

เสียหาย  ผมอยากจะใหสมาชิกสภาเทศบาลไดชวยกันพิจารณารูปแบบ  ซึ่งเราจะทําทั้ง  2  จุด  คือ

สามแยกเซเวนอีเลฟเวนดวย  แตถาไมมีในแผนเราก็จะตองเขาแผนไวกอนและจะมีแบบใหสมาชิก

สภา 

 
 

 

/..........เทศบาลทุกทาน 
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เทศบาลทุกทานดูวาแบบนี้ใชไดหรือเปลา  ใชงบประมาณเทาไร  ก็อยากใหทางกองชางไดประมาณ

การดคูรับ 

นางสาวเมษา  กุลบัส  กราบเรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ดิฉันนางสาว

สมาชิกสภาฯ เมษา  กุลบัส  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  ในสวนของดิฉันอยากจะเสนอตรงบริเวณผนังกําแพง 

สวนเฉลิมพระเกียรติฯ  อยากใหมีเปนสตรีทอารต  (Street  art)  เปนจุดเช็คอินของนักทองเที่ยว  

ไมทราบวาจะทําไดหรือเปลา 

นายสาํเริง  ราเขต สวนนี้ผมก็เห็นดวย  เพราะจริง ๆ แลวเทศบาลของเราถาดูในหนาโซเชียลคนจะไม 

สมาชิกสภาฯ    รูจักเลย  นักทองเที่ยวมาก็จะเช็คอินท่ีจุดอ่ืน ๆ ก็อยากจะใหมีอะไรที่เปนเอกลักษณ  นักทองเที่ยว 

มาแลวจะไดมีจุดเช็คอินได  ก็อยากจะใหรุนเรา ๆ ไดสรางอะไรใหเทศบาลมีความเปลี่ยนแปลงขึ้น

บาง 

นายสุชน  วาหะรักษ  ผมขอเสริมจากคุณสําเริง  ราเขต  คืออยากจะถามนายกเทศมนตรีหนอยวา   

สมาชิกสภาฯ  โครงการนี้ถาเราจะดําเนินการสามารถใชเงินสะสมไดหรือเปลา 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  ตอนนี้คือเรื่องจะสรางก็สรางได  แตมันมีปญหาวาแบบแปลนจะตองใหเขา

นายกเทศมนตรี  ถอด ปร.4  ปร.5  มาดวยวางบประมาณจริง ๆ เทาไร 

นางสาวบุญธิดา  เก็บทรัพย เรียนประธานสภาเทศบาล   และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน   ดิฉันนางสาว

พยาบาลวิชาชีพฯ บุญธิดา  เก็บทรัพย   ตําแหนง    พยาบาลวิชาชีพชํานาญการ   จากกรณท่ีีมีตัวเห็บที่โรงเรียน 

เกาะยาว  ตอนนี้ทางเทศบาลตําบลเกาะยาวไดแกไขปญหาเบื้องตนโดยการไปฉีดพนยา  แตตอนนี้ก็

ยังไมหมดและในวันนี้ทางปศุสัตวอําเภอเกาะยาวไดนํายามาฉีดเพิ่ม  ก็ไดพูดคุยกับปศุสัตวอําเภอ

เกาะยาวและครูวาจะตองดําเนินการตอในเรื่องของเห็บและสุนัขใหหมดไป  ในเบื้องตนคือพรุงนี้ตอง

ฉีดซ้ําอีก  1  วัน  ซึ่งตอนนี้ทางปศุสัตวอําเภอไดสั่งยามาเพ่ิมเพราะเห็บไดกระจายไปทั่วโรงเรียน  

และวันมะรืนก็ตองทําความสะอาดอีก  1  วัน  ซึ่งคาดวาโรงเรียนนาจะประกาศปดการเรียนการ

สอนอีก  2  วัน   

นายสุชน  วาหะรักษ  ผมขอเสริมในเรื่องของสุนัข  เราจะประสานไปยังหนวยงานไหนดีเพราะวาตอนนี้ 

สมาชิกสภาฯ  รูสึกวาจะเที่ยววิ่งไลเด็ก  ซึ่งมันอันตรายที่สถานีตํารวจก็มีอยูหลายตัวนะครับ 

นายพีรยทุธ  มาตรักษา  ผมขอเสริมในกรณีเรื่องเห็บ  ซึ่งในกรณีนี้เมื่อวานทางโรงเรียนเกาะยาวตอนแรก

นายกเทศมนตรี เขาจะไมปดโรงเรียน  ซึ่งถาไมปดมันก็จะเปนปญหาเพราะปญหาคือเด็กนักเรียนไปกอน  ในวันนี้ก็ได 

ไปดําเนินการโดยใหรื้อสิ่งของที่อยูใตโรงละหมาดออกใหหมด  ก็ไดคุยกับปศุสัตวอําเภอวาโรงเรียน

จะตองปดไปกอน  3  วัน  ซึ่งไมปดโรงเรียนเราจะแกไขปญหายาก  พรุงนี้ก็จะใหพนักงานของ

เทศบาลไปฉีดอีกครั้งหนึ่ง  นอกจากนี้เราก็ตองทําความเขาใจกับผูปกครองดวยวาเราไมไดนิ่งเฉย 

 

 

/.........เก่ียวกับเรื่องนี้   
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เก่ียวกับเรื่องนี้  ซึ่งโรงเรียนก็จะตองแกไขอีกเยอะ  ผมก็ขอขอบคุณทุกกองที่ไดรวมกันแกไขกําจัด

เห็บเม่ือวานนี้นะครับ  ซึ่งตอนนี้เราก็ตองทําความเขาใจดวยวาทําไมโรงเรียนเปดแลวปดอีก  เพราะ

เราจะตองกําจัดเรื่องเห็บนี้ใหเรียบรอยเสียกอน  วันศุกรนี้ถาใครวางก็ใหไปชวยกันลางทําความ

สะอาดโรงเรียน  ถาไมอยางนั้นโรงเรียนก็ไมสามารถเปดดําเนินการเรียนการสอนได   

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  ทานใดมีเรื่องจะเสนอเพ่ิมเติมอีกบาง 

ประธานสภาฯ    

ที่ประชุม            ไมม ี

นางเสาวคนธ  เริงสมุทร  เมื่อไมมี  บัดนี้หมดเรื่องที่จะนําเขาสูระเบียบวาระการประชุมแลว  ดิฉันขอปด

ประธานสภาฯ ประชุม        

ปดประชุมเวลา  ๑1.20 น.  

    

     (ลงชื่อ)......................นายถาวร  ขุนทอง........................................... 

            (นายถาวร  ขุนทอง) 

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจรายงานการประชุม สภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  

สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป พ.ศ. 2564  ในวันที่  17  พฤศจิกายน  2564  แลวเห็นวาถูกตองตามระเบียบ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/.........(ลงชื่อ)........... 
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        (ลงชื่อ).................นางอรัญญา  เก็บทรัพย...................................... 

   (นางอรัญญา  เก็บทรัพย) 

 

 

       (ลงชื่อ)..............นางสาวฐปตา  ติระนนท......................................... 

(นางสาวฐปตา  ติระนนท) 

 

       (ลงชื่อ)...............นางสาวจรินณา  วิชาคุณ..................................... 

 (นางสาวจรินณา  วิชาคุณ) 

  เทศบาลตําบลเกาะยาว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว สมัยสามัญ  สมัย

ที่  4  ประจําป  พ.ศ. 2564  เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจําป พ.ศ. 

2564  ในวันที่  .................................................................................  เปนการถูกตองแลว 

   

 

          นางเสาวคนธ  เริงสมุทร 

(นางเสาวคนธ  เริงสมุทร) 

         ประธานสภาเทศบาลตําบลเกาะยาว 

                      ................................................. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

                                     

 

 


